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szovjet között háboru, 

zelőtt. Mert maga az orosz hadügyek 

ek 

ák elő azokat. Rooseveltnek legalább is 

véleménye. 

k pilanatban galambfehér békepeplum- 

huj! kiáltással bombavetőkkel jelenik 
a szinen, hanem a nemzetközi politikai 

lydai film. 

é ében ilyen furcsa változatait mutatná be 

! mondott szónak és elhatározásoknak, a 

Mim. 
maisail 

van a tekintélye, hogy minden, ami tör- 
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Két millió 
lótát akar kiképezni Oroszország az 

ndő háboru számára - ez a legujabb 

és a világbéke-fronton. Az olvasó pe- 

egdöbbenve csóválja a fejét, hogy 

csak bolond dolog hitelt adni a lapok- 

iszen ugyanezen a helyen alig néhány 

ta azt olvasta, hogy nem lesz Európa 

mert Oroszor- 

legtöbb európai állammal máris meg- 

madási szerződéseket kötött. Amely 

okkal pedig még nem békült ki, azok- 

marosan meglesz a nagy összeölelke- 

n, valóban ezt jelenthettük rövide- 

osa nyilatkoztatta ezt ki és a szerző- 

et is valóban aláirták, szent szóval 
ételték. Igen, megkötötték azokat a 

os megnemtámadási szerződéseket, 

minden háborus veszély leghat- 
abb ellenszerei, feltéve, hogy nagyban 

De hol van már a tavalyi 

etőleg nem is a tavalyi, hanem a teg- 

tti, sőt a tegnapi hó. Az államkor- 

ati elhatározások ugyanis ma igen 

an változnak. Ami fehér volt, az hol- 

ekete, de igen könnyen lehetséges az 

gy mire e sorok nyomtatásban látják 

napvilágot, már ismét szivárvány- 

en tündöklik a politikai horizont. Nem 

ág járja a bolondok táncát, amikor az 

illant 1 pedig 

zások azok, amelyek az egymással el- 

nondó tényeknek ezt a danse macabre 

kcióját szolgáltatják ugyszólván perc- 

ercre, mint egy furfangosan kiagyalt 
Ha a magános ember, ha 

1ely jámbor polgár, szerény magán- 

venciának legalább reggeltől estig 

övetelményeivel , ugy való- 

eg kétségbevonnák az értelmi épségét. 

el azonban a nemzetközi világpolitika 

asabb misztikum, ott a' hisztériának is 

rettenetes nagy meggondolások ered- 

nek látszik. Pedig meggondolásokról 

tak, mint a közismert büvészinas, aki 

a a zuditotta az elemek haragját és 

t váltakoznak értelmetlenül és ellent- 

an tényeik szériái, mint a rulett-já- 

a fekete és a vörös. Lesz ábort 

kevésbbé szürke izonytaláasaabn, 

Emi, a szürke milliók és milliók. Ma 

a békés, hoinap talán már megint 

szág, holnapután pedig Japán. És 

ezőleg. Máskor meg onnan ordit fel a 

apálya és dagálya. Csak egy bizonyos 

tudatos a szavak esztelen játéka mö- 

fegyverkezés.Ha összeadjuk az elköl- 

ilárdokat,melyek fölülmulják az ösz- 

létező aranykészleteket, akkor csak- 

r belátjuk, hogy tulajdonképpen nem 

háboru. Mert már e pusztitó költeke- 

is éppen elegendők arra, hogy amint 

mutatja, ezekbe is belepusztuljon a 

ztett, lassan elnyomorodott, végleg 
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A szenátus tegnapi ülésén Filipes- 
cu Grigore interpellációt jegyzett be a 

párisi román követség ügyében, majd 

Jorga volt miniszterelnök mondotta 

el a kisebbségi kérdésre és a nemzeti 

munkára vonatkozó nagyszabásu beszé- 
dét. Azzal kezdte szavait, hogy Romá- 
nia összes kisebbségei és a románság 
ügyében is szükséges felszólalnia. 

A kisebbségi probléma az 
utóbbi időben nagyon sok po- 
litikust és politikai pártot fog- 
lalkoztatott, azonban senki seni 

találta meg azt a módof, 

amellyel ezt a próblémát való- 

ban kezelni kell. 

Nyugodtan kijelentheti, hogy nem be- 

folyásolta senki és nem nézi a politika 

szemüvegén keresztül ezt a kérdést. 
Vannak kérdések, amelyek nemcsak a 

Ezután az egyes országrészek hely- 

zetére tért át. Utalt arra, hogy Bukovi- 
nában az osztrákoktól kell tanulni a 
románságnak, hogy elgondolásai sze- 

rint betölthesse uralkodó szerepét. Be- 

szélt a bukovinai őslakosság nyomorá- 
ról, majd áttért a máramarosi nyomor- 

ra. Ebben a megyében a román őslakos- 

ság a keresztrefeszités kinjait éli. Itt a 
zsidóság van tulsulyban. Hallottam - 

mondotta -, hogy a zsidó földbirtokos 
a robotoló román paraszt mellett állva 

ostort pattogtatott. 

Ez a nép, amely zsidónak vall- 
ja magát, nem Izrael népe, 

A magyar kispolgárnak 
Nem mondom - folytatta - a ma- 

gyar kispolgárnak sok jó sajátossága 
van, amelyet mi átvehetnénk, azonban 

a nemzeti gondolat érvényesitése mel- 

let. 

A Székelyföldön a román elem 

veszendőben van. 

A helyzetképek megfestése után le- 

vonta a konkluziót. Azt látjuk, - ugy- 
mond - hogy a bukovinai és márama- 
rosi románság a halállal vivódik, fajtánk ' 
pedig az erszág leetobb részén nyomo- 

rog. 
Ebből a szemszögből kell nézni 

a nemzetiségi kérdést. Ne azt 

nézzék, hogy az egyes igazga- 
tóságokban, gyárakban, vagy 

ssá lett világ. Flaneur 

Saját nemzeti 
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Jocga nagy beszéde a kiseltségekcőt: 

politikai pártok, hanem az egész ország 

belügye és ilyen, kérdés a kisebbségi 

probléma is. 
Ami a régi Romániát illeti, három 

kérdés foglalkoztatta: A zsidók, az 

iparoskérdés és Dobrudzsa problémája. 

Jorga részletesen foglalkozott ezekkel a 

problémákkal, majd a mai helyzetre 

tért át és a románság nemzetiségi kö- 
telezettsfgelről beszélve kijelentette, 

hogy 
helytelen az a hit, mintha a 

románságnak a nemzetiségek- 

kel szemben semmiféle köte- 

lezettsége nem volna. 

Nemcsak elfoglalni kell a földet, hanem 

olyan egészséges, észszerü és nemzeti 

gondolattól átfütött politikát kell foly- 

tatni, hogy a románság megállhassa a 

helyét. 

Máramarosban kiszipolyozzák az őslakosságot 
ezek kazárok, akik Galiciából 

kerültek ide. Most pedig kiszi- 

polyozzák a népet. Itt segiteni 

kell a román parasztságon. 

A szilágyi románság helyzetének 

megfestése után Jorga a magyarokkal 

foglalkozik. Megállapitja, hogy a ma- 

gyar kisiparos és földesgazda nem irre- 

denta, ami pedig a főuraikat illeti, azok 

viszont nem magyarok. Az örmény ma- 

gyar főurak Bécs befolyása alatt állot- 
tak és legtöbbje nem is tudott magya- 
rul. A Székelyföldön a befolyásolt poli- 

tika folytán az egyes román vidékek 
teljesen elnemzetlenedtek. 

sok jó tulajdonsága van 
a helyen és itt kell ugy a nem- 
zetiségek, mint nemzeti politi- 

kánk javára a problémát meg- 

oldani. 
Azután a Bánságról beszélt és azt 

mondja, hogy ott van a legszebb és leg- 
egészségesebb román fajta. Viszont a 
Bánságban a születési arányszám ijesz- 

tően csökken. Kérdi, ha ott kihal a ro- 
mánság, mi lesz a vagyonokkal. Azt a 
vagyont mind a zsidók, bolgárok, cigá- 

ni. Itt menteni kell a nemzetet egészsé- 

ge nemzeti politika révén. 

Azonban tévedés azt hinni, 

hogy a nemzeti munkapolitika 

mellett nem élhet kisebbség eb- 

másutt, mennyi az idegen. Ezen ben az országban. Nemcsak él- 

nyok, svábok, magyarok fogják örököl- 

letüket élhetik 
a kisebbségek ebben az országban 

lehet négy-öt millió 
kisebbséget kitessékelni 

het, hanem joguk van a saját 
nemzeti életüket élni, mert nem 

lehet négy-öt millió kisebbséget 

ebből az országból kitessékelni, 

de azt elvárhatjuk, hogy az 
uralkodó nép nacionalizmusát 

tiszteletben tartsák. 

Mi nem folyamodhatunk a német példá- 

hoz, hogy politikai ellenfeleinket esetleg 

koncentrációs táborba szállitsuk, ne- 

künk csak civilizált eszközökkel lehet 

bánni és jogaikat megadni. 

Nem lehet reményekkel áltatni és az 

igéreteket a nemzetiségekkel szemben 

azután nem betartani, mert az rossz vért 

szül. Én tudom, hogy amikor miniszter- 

elnök voltam, több kisebbségi iskolának 
megadtam a nyilvánossági jogot és nem 

bántam meg, mert hasznára volt az or- 

szágnak. 

Nekünk az a hivatásunk, hogy 
keleten az európai civilizációt 

védjük. 

Azután beszélt a szász népről és arra 
intette a szenátust, hogy ne kezeljék a 
kisebbségeket politikai elgondolások 
szerint. 

= Uraim - végezte beszédét - eb 
ben az országban a mi és mindannyiunk 

épitő munkájára szükség van. Ne ront- 

suk le azt, amit mások épitettek Rámu- 

tatott még arra, hogyan csökken a föld- 

müűves és iparos generáció és milyen 
ijesztően nő a szellemi proletáriátus. 

Tehát - fejezte be szavait - 

a nemzeti munka problémájá- 

nak a megoldására van szükség 

és ezzel karöltve arra is, amit 

mi nemzetiségi kérdésnek neve- 
zünk. 

Jorgát a szenátus lelkesen megtap 
solta. A beszéd után Gyárfás Elemér 

dr. magyar szenátor a következő nyilat- 

kozatot tette: 

- Jorga tanár beszédét f felette jelen- 
tősnek tartom. Ma, amikor agg 
mal kell látnunk azt a tulfütött é és sul; 

atmoszférit értékesek ezek a a kijelen 

sek. 

HEHEárnem oszthatjuk mindenbe 



MMinhalache a békeangyal. 

lache volt belügyminiszter, a nemzeti 
parasztpárt elnöke tegnap reggel Cluj- 

Kolozsvárra érkezett. A pályaudvaron 
HatieganésSerban volt miniszte- 
rek fogadták. Mihalache tegnap délelőtt 

tanácskozott Pop Jonel volt államtit- 

Miha- kárral, a Vaida-frakció egyik vezetőjé- 
vel. Délután megérkezett M a ni u Gyula 
is és beható tanácskozást folytatott Mi- 

halacheval, aki később Vaidával találko- 

zott. Beavatottak szerint Mihalachenak 

ez az utolsó kisérlete, hogy az erdélyi 

csoportokat egymésselkibét kibékitse. ; 

és elioglalná 

Komoly kilátás van rá, - mondják a 

bécsi jelentések - hogy Középeurópa 
gazdasági kérdéseinek rendezése tekin- 

tetében Olaszország, Franciaország és a 

kisántánt között a megegyezés hamaro- 

san létrejön. Ennek megtörténte után 
nagy közös értekezletet hivnak össze, 

amelyen a Duna-medence államainak 

gazdasági ügyeit megbeszélik. 

Osztrák politikai körökben ugy 

tudják, hogy a román és a ju- 
goszláv kormányok hajlandók 
egy ilyen konferencián közre- 

müködni. A cseh kormány egye e- 

lőre még habozik. 

Számolnak azonban azzal, hogy Francia- 
ország nyomására a csehszlovák kor- 

mány is enged és beleegyezik a közös 

konferencia egybehivására. Ez a konfe 

rencia nem igyekszik majd vámuniót 

létrehozni, hanem gazdasági szerződések 
tehetőségét vitatja meg és igyekszik 
majd elsimitani azokat a nehézségeket, 

melyek jelenleg a gazdasági kapcsolatok 

kimélyitését lehetetlenné teszik. 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

kijelentette a Petit Parisien munkatársa 

előtt, hogy a Habsburgok restaurá- 

lása nem időszerü. 
Ha azonban valamely Habs- 

burg puccsszerüen foglalná el 

az osztrák trónt, akkor Cseh- 

szlovákia azonnal visszahivja 
bécsi követét. Benes annak a 
meggyőződésének adott kifeje- 
zést, hogy Románia és Jugo- 
szlávia hasonlóan cselekszik. 

Akisántánt a Habsburgok visszatérését 
minden erejéből megakadályozza. A kis- 

ántánt mindennemü dunai probléma 
megoldását elfogadja, azonban a Habs- 
burg-restauráció ellen tiltakozik. 

Benes nyilatkozatának további részé- 
ben hangsulyozza, hogy a gazdasági 

kapcsolatok szorosabbá tételét a kis- 
ántánt is kivánatosnak tartja, de ugy 
véli, hogy egyetlen nagyhatalomnak sin- 
csen joga, hogy a saját érdekeit ráerő- 
szakolja a kisebb államokra. 

Az egyensulyt Középeurópában 

nem szabad megingatni, ha pe- 
dig az egyensuly nincsen rend- 

ben, akkor a szabályozás sze- 

repe a kisántántra vár. 
Kijelentette végül, hogy a kisántánt 
szembeszáll azokkal a törekvésekkel, 
amelyek jelentőségét lecsökkenteni i igye 

keznek. 

Budapesti lapok jelentése szerint a 

csehszlovák kormánynak magatartása 

szemben abban leli magyarázatát, hogy 
sehszlovákia a háttérbe való kerüléstől 
1. Csehszlovákia most azon igyekszik, 

hogy Németországgal juthasson köze- 
lebbi kapcsolatokba. Hir szerint a cseh- 

szlovák kormány Berlinben 
ajánlatot tett egy német-lengyel 

egyezmmtuyhez hasonló cs 

az olasz-magyar-osztrák tárgyalásokkal 

az oszírák írónt, 

német egyezmény megkötésére. 

Ennek az egyezménynek politikai tar- 

talma is lenne. 

Budapestről jelentik, hogy a magyar 

kormány tegnap délben minisztertaná- 

vValamennyi szoba kilátással a 
türdőszobával vagy anélkül 

Ha valamelyik Habsburn muccsat Kis lisérelne meg 
abban az esetben 

Cselszlovákia azonnal visszahivja bécsi követét 
csot tartott, amelyen G ö mbös minisz- 

terelnök római tárgyalásainak előkészi- 
tésével foglalkozott. A minisztertanács 
után Gömbös hosszasan tanácskozott 
Colona zopesti olasz követtel. 
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Kiujul ismét a harc 
a kávésok és a zemnészek között 
a szerzői jogdijak fizetése miatt 

Ismeretes az a harc, amely a zeneszer- 

zők egyesülete és a kávésok, valamint 
vendéglősök között folyik váltakozó sze- 
rencsével. Annak a harcnak, amelyet a 

vendéglősök és kávésok ipartestülete 
folytat, az a célja, hogy a sulyos zene- 

szerzői jogdijak alól szabaduljanak. A 
kormánynak az volt az álláspontja, hogy 

a zeneszerzői dijakért nem a helyiség 
tulajdonosa, vagy bérlője felelős, hanem 
azok, akik a szerzők munkáit előadják. 
A vendéglősök és kávésok szövetsége 
ebből azt látja, hogy a zeneszerzői dija- 

kat a zenészeknek kell fizetni és ezért a 

szövetség utasitotta tagjait, hogy a kul- 

tuszminiszterium végleges döntéséig a 
kávésok és vendéglősök ezen dijak fize- 

tését függesszék fel. A belügyminiszte- 
rium most a zeneszerzők egyesületének 
kérelmére felujitotta azt a rendeletet, 
amely utasitja a rendőrségeket, hogy 

támogassák az irodalmi és müvészi tu- 
lajdonjog elleni kihágások leleplezésére 
irányuló vizsgálatot. Ezenkivül utasitja 

a rendőrségeket, hogy a zeneszerzők 
egyesületének beleegyezése nélkül ne ad- 
janak ki táncmulatságra vagy más zenés 

ünnepségekre engedélyeket. Ezeket az 

engedélyeket csak akkor lehet kiadni, 

ha a zenés helyiségek tulajdonosai lefi- 
zették az egyesületnek járó dijakat. A 
belügyminiszterium rendelete tehát to- 
vábbra is a régi rendszer fentartását 
tette a rendőrhatóságok kötelességévé. 

nyilik meg 

Józselváros, 

éneSD 
divatárubaz 

á 

fiókja 
Bonnáz utca, 

a zárdával szemben 

Katonai összeesküvést lepleztek le 
egész Spanyolországra kiterjedően 
Spanyolország egész területén 

óriási sztrájkok vannak, amelyek- 
nek a háttere politikai természetü. 
Az uj Leroux-kormány csak 

most alakult meg, azonban a mun- 

kásság széles rétegei máris követe- 

lik a kormány cltávolitását. Hogy 
követelésüknek nyomatékot adja- 

nak, a sztrájk fegyveréhez folya- 
modtak. Szerdán Spanyolország 

egész területén 150.000 épitőmun- 
kás sztrájkba lépett és valószinü, 
e a vasutasok is sztrájkba álla- 
nak. Mára várják a pincérek csatt 
jakozását, hétfőre pedig kilátásba 

helyezték az általános sztrájkot. A 
kermány el van rá szánva, hogy a 

rfrend fentartására minden eszközt 

igénybe vesz. Rendeleti uton ujból 

már eltörölt halálbüntetést. 

Madridban tegnap több bomba is 

robbant. A katonaság megszállva 
tartja a középületeket. Valenciában, 

Castigliában és Alicantéban a 
sztrájkolók összeütköztek a rendőr- 

séggel. Saragosában a zavargókhoz 
a diákok is csatlakoztak. A Madrid 
és Barcelona közötti gyorsvonat ki- 
siklott. Madridban - mint a Heral- 

do irja - az egész országra kiter- 
jedő katonai összeesküvést fedeztek 

Az összeesküvés részesei kato- 
nai puccsal magukhoz akarták ka- 
parintani a hatalmat é és katonai dik- 
taturával akartak kormányozni. Az 
összeesküvés központjában San- 

jurio tábornok állott, akit hasonló 
puccskisérlet miatt egyszer már el- 

HOTEL IMPERIAL 
Eneuresti, Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) 

A főváros szivében a legelőkelőbb és főuri kényelemmel berendezett szállo 
Teljesen renoválva 

Calea Victorieire, vagy a királyi palotára - Szob 
Ul fogadótermek és olvasószobák Bullet 

saladi hely / nronal iszolgálás / versenyen aluli a 

1934, MARCIU 

neki. Ugy Madridban, mint 
Spanyolország más részein 
mos magasrangu katonatis 

tartóztattak. 
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Tifulescu Moszkvál 1 
ufazik és Litvinovval lárg) 
Csehszlovákia és Szovjetoroszorsz 

2ött a jövő héten megindulnak a keresk 
mi tárgyalások.Csehslovákiának erre v 
kozó feltételeit már át is nyujtották a a 
gai szovjetkövetségen. Oroszország 

szemben azt kivánja, hogy a kisántár 
merje el az orosz szovjetköztársaság 
azonban csak szután történhetik meg, 1 ui 
előzetesen Oroszország és Románia 
lelő alaki elintézést tesznek a besszar U 1 1 
kérdésben. Mihelyt Titulescu 

külügyminiszter egészségi állapota me 
gedi, Moszkvába utazik, ahol személy 
fog erről a dologról Litvinov 
népbiztossal tárgyalni. Remélik, ho 

április elején sor kerülhet. Oroszo 
vánsága az, hogy a diplomáciai viszo 
vétele ne kölcsönös nyilatkozat alapj 

nem egyszerüen a követek kicserélé 
történjék meg. 

március 16-101 kezdve ioglalkozla 
devizakereskedelemmel 

A Nemzeti Bank most adta ki a 
rendeletét, amely a külföldi devizák 
telének és eladásának szabályozás 
szól és amelynek alapján március 1l 
kezdve a jegybank csak a magánban 
utján benyujtott devizakérvényeket 
gadja el. Altalános elvként kimon 
ták, hogy mindazok a bankok, amel) 
nek alaptőkéje eléri a száz millió 
a Nemzeti Bank ellenőrzése melle 

devizatörvény alapján devizát vásá 
hatnak, eladhatnak és átutalásoka 
eszközölhetnek. A száz millió lei a 
valószinüleg a részvénytőke és a tal 
lékalap, szóval a saját tőke értendi 
igy nálunk is több intézet megk: 

majd a devizajogositványt. A kere! 
dők, vállalkozók, iparosok, magán 

és általában mindazok, akik a ki 

akarnak pénzt átutalni, ettől az 

ponttól kezdve csak a felhatalma: 

magánbankok utján nyujthatják 

kérvényeiket és azok továbbitják a l 
vényeket a jegybankhoz, de min 

esetben kötelesek ellenőrizni, hogy 
folyamodványok a devizatörvény 

megfelelően készültek-e el és mell 
teik rendben vannak-e. 

Azok a pénzintézetek, amelyek 
exportdeviza garantálására szóló er 
délyük van, valamint azok a banl 
amelyek jogosultak voltak a Nem t 
Bank számára devizát vásárolni, ezu 
is folytathatják ezt a müködésü 
Ezek a bankok a devizavásárlásh 
tenkint szerzik meg az engedélyt 
devizát a beszerzési áron kötelesel 
adni a Nemzeti Banknak, amely a 
ár után két ezrelék jutalékot j ttat 
kik. A fővárosi autorizált na; 

ezenkivül az exportőröktől vásároi 

vizát közvetlenül is átadhatják 
portőröknek, tehát ezek a pénzinté: 
kompenzálást közvetlenül végezhe 
Ez a rendelkezés csak három hó 

életbe oléltettek a ezaryolorseégbe ] itéltek, de azután mezkegyelmerek időtartamra érvényes 



narasztot agyonlöveteti 
a magyar komün idejében 

gyar-csen határon a magyar ha- 

A csempészekkel együtt egy jól öl- 
érfi is átlépte a határt, aki ma- 
agy Istvánnak mondotta, Beki- 
t Salgótarjánra, ahol felismertők 
Gárdos Béla volt magántisztvi- 

aki a komün alatt nagy szerepet 
E. Katonai főmegbizott volt és a 
1 agyonlövetett hat parasztot, 

f azok állitólag a román csapatok 
kee Gárdos a komün bu- 

itéltek, de csak egyet végeztek ki. 
10s, aki az utóbbi időben Oroszor- 

és Ausztriában tartózkodott. 

Bélát aátszállitották a miskolci 

zségre. 

rendőrrel franciául akarta magát 
rtetni, ami azonban nem sikerült. 

kor odalépett egy utcaseprő és kifo- 
talan francia nyelven megadta a kért 

itást. A jelenetnek tanuja volt 

ujságiró, aki érdeklődött az utca- 
rő kiléte felől. Kiderült, hogy az illető 
ejVvladimirovicsorosz nagy- 

tceg. Rokona volt a cárnak és a cári 
eregben szolgált. A cári uralom bu- 

után menekült és Romániába jött. 
ancán vendéglőt nyitott, de meg- 

tt és elvesztette magával hozott va- 
át. Ettől kezdve éveken keresztül 

norgott és egyre nagyobb nélkülözé- 

szenvedett. Nemrég alkalmazást 
tt a fővárosnál mint kisegitő utca- 

brő. Reméli azonban, hogy véglegesi- 

és igy révbe jut. 
................. e00 

Drága mesterhegedű 
a4 szegény acadi köműves- 

mester birtokában 

an dolgom, aki beszélgetés közben el- 

naszolta, hogy mennyire becsapták. Né- 

2 évvel ezelőtt egy hegedüt vett ezer- 

itja az eladónak. Visszaadásra azonban 

m került a sor, mert az eladót többé nem 
dta megtalálni. Igy, midőn pénzre volt 

sége, hirdetést tett közé a lapokban, 

egy jó hegedü jutányosan eladó. Je- 

keztek is a hegedüért többen, de sokal- 

- mondom. Felesége azonnal kihozta 

szomszéd szobából a hegedüt, ahol csak 

y tok és takaró nélkül feküdt a szekré- 

n. Ahogy a kezembe veszem, rögtön fel- 

int, szokatlanul kecses és finom formája. 

ahogy kisebb és karcsubb is volt az át- 

düknél. A nyaka olyan ivelt mint a 

Kopogtatom a hátát, tisztán cseng, 

nörren cseng a legenyhébb érintésre. 

e már felteszem a szemüveget, az ablak- 

megyek és jobban szemügyre veszem a 

gszert. Belül a hegedü gyomrában már 

m is a jellegzetes pergament darabot: 

Iseppe Guadagnini, fecit Parmea 1796. A 

ldalon a maestro védjegye. Igy aztán 

irtént az a humoros dolog, hogy a va- 

nt érő hegedü, egy világhirü olasz he- 

lükészitő mester munkája nem kellett 

inek sem ezerötszáz leiért. 

az országnak 
vezető 

ruhagyára 

Jömesvátos 
fiokot 
nyitott. 

Jtogy a bánáti közönségnek is alkalmat nyujtsunk 

elsőtendü gyártmányaink megvásávlására 

LEPAKATOT LÉTESÍTÜNK A 
TEMESVÁR- 

BELVÁROS 
STIR. ALBA JULILA 7.5z.A 

CA pecete FERDINAND szattó -VAL SZEMBEN:) 

TELJESITŐKÉPESSÉGÜNKRŐL 
EGYEDÜLÁLLÓAN TŐKELÉTESsS 
SZABÁSMINTÁINKRÓL Ééss 
GYÁRTMÁMJAINK JÓSÁGÁROL 



A Staviszky-botrány 
szenzációja az, hogy 

iiggyel kapcsolatosan fontos 

tatni. 

Hubert ezenkivül igen felin- 

dult azon is, hogy Romagni- 

not most már nemcsak azzal 
vádolják, hogy része volt Sta- 
viszky üzelmeiben, hanem az- 

zal is, hogy résztvett Prince 

Albert törvényszéki biró meg- 
gyilkolásában. 

a 
A szenátusban legutóbb Gyártás 

Elemér dr. és Sándor József magyar- 
párti szenátorok hangot adtak a ma- 
gyar kisebbség panaszainak. 

Gyárfás Elemér felszólalásában a 
cenzurával foglalkozott és többek kö- 
zött ezeket mondotta: 

-A cenzura a kisebbségi sajtót 
olyan intézkedésekkel sujtotta, amelye- 
ket nem hallgathatunk el. Igy a cenzo- 
rok elrendelték, hogy a magyar lapok a 
helységek és az utcák neveit még a szö- 
vegben sem használhatják másképpen 
csak románul. Ezzel szemben a Kor- 

mányzótanács első számu dekrétumá- 
nak negyedik szakasza kimondja, hogy 

nemnhivat: os és magánviszonylatban a 

helységnevek kisebbségi nyelven is 

használhatók. Ez a törvényes intézke- 
dés máig is érvényben van. 

Elvitathatatlan tehát, hogy 

minden kisebbségnek jogában 

van a magánéletben kisebbségi 
nyelven használni a városok és 

általában a földrajzi nevek el- 
nevezését. A magyar kormány 
annak idején megengedte a ki- 
sebbségeknek, hogy a száza- 
dok óta általuk megszokott 
helységneveket szabadon hasz- 

nálhassák. 
gyébként a miniszterelnök ur is azon 

leményen van, hogy a magyarok 

veket. Mikor elpanaszoltuk, hogy 

az ásszehavácsoli ; pénzit ékszerelbe fektetie 
leleplezése előtt a kalandovkivály 
és a kincseket ngliában elrejtette 

legujabb 

Hubert Ray- 

mond hirneves párisi ügyvéd, aki Ro- 

magninonak, Staviszky volt titká- 
rának a védője, öngyilkosságot követett 
el. Az ügyvéd az éjszaka folyamán a 
Szajnába ugrott, azonban kimentették. 

Az öngyilkossági kisérlet oka az, hogy 

Hubert ügyvédet nagyon elkeseritette 
az a körülmény, amiért a lakásán és az 

rodájában házkutatást tartottak, mert 

azt hitték, hogy Hubert a Staviszky- 

iratokat 

lejteget, amelyeket nem akar kiszolgál- 

A párisi lapok azt irják, hogy Hubert 
öngyilkossági kisérlete érthetetlen és 
misztikus és még rejtélyesebbé teszi az 
a körülmény, hogy a rendőrség az 
ügyet el akarta hallgatni. 

A párisi Le Journal irja, hogy 
Staviszky a mult év decemberének ele- 
jén, amikor érezte, hogy leleplezése 
már nem késlekedik sokáig, összehará- 

csolt pénzét ékszerekbe fektette és kö- 

rülbelül tiz millió angol font értékben 
vásárolt ékszereket, amelyeket Angliá- 

ban elrejtett. 

Olyan hirek is vannak forga- 

lomban, hogy az ékszereket, 

amelyeknek értéke román 
pénzben körülbelül hat mil- 
liárd lei, Romagnino vitte el 

Angliába. 

Orleansban tegnap letartóztatták 
Bosh-Brosses igazgatót, a Credit 
Municipal de Orleans vezetőjét. Stavisz- 

és a cenz 

ább használhassák a magyar hely- 

ky ezzel a pénzintézettel szintén bonyo- 

litott le üzleteket és az igazgatóval 
belső barátságban állott. 
Dalamier és Durand volt mi- 

nisztereknek tegnap meg kellett volna 

jelenniök Bayonneban a vizsgálóbiró 
előtt, azonban nem utaztak el oda. Azt 

állitják, hogy nem kapták meg az idé- 
zést. 

A lapok most követelik, hogy 

a két volt minisztert tartóztas- 
sák le és ugy kisérjék el Ba- 

yonneba. 

A Staviszky-botrány tegnap a jugo- 
szláv szkupstinában is szóba került. 
Juszupov képviselő azt állitotta, 
hogy öt jugoszláv képviselő is kapott 
pénzeket Staviszkytől. Uzunovics 
miniszterelnök azonnal válaszolt és ki- 

felelnek meg a valóságnak. A miniszter- 

netekre került a sor, hogy az elnök az 

ülést bezárta. 
::::::::::: 

A magyar helységnevek tilalma 
ra intézkedései 

szemátusban 
nehézségeket okoz az, ha valamely 
nyelven irt szövegbe egy más nyelvből 
való helységnevet kénytelen az ember 

iktatni. 

Nicolau Avram temesi liberális: 
Amig mi románok vagyunk a hatalmon, 
hadd legyen a mienk az ország! í 
Gyárfás: Nem akarja, hogy a 

mienk is legyen? 

Gafencu és Petala tábornok: 
De igen! 

Gyárfás: Csupán azt akarom le- 

szögezni, hogy az ujságoknak az ér- 
vényben levő törvények alapján joguk 

van a kisebbségi helységneveket hasz- 
nálni. 

Ezt a jogukat eddig a román 
impérium tizenöt éve alatt 

gyakorolták is. 

Erre az ügyre felhivom az igazságügy- 
miniszter ur figyelmét is. Az ostrom- 
állapot ratifikálásáról szóló törvényja- 
vaslatot elfogadom a Magyar Párt ne- 

vében. 

Visszautasitott alaptalan vádaskodás 
Sándor József magyarpárti szená- 

tor válaszolt Opreanu lelkésznek egyik 
minapi beszédére, amelyben a magyar 

kisebbséget és az Erdélyi Magyar Köz- 
müvelődési Egyesületet támadta. Sán- 
dor József rámutatott arra, hogy In- 
culet belügyminiszter fejtegetései, 

amelyekben hangsulyozta, hogy a ki- 
sebbségek a többségi nemzettel teljesen 
egyenjogu állampolgárok, megnyugta- 

tólag hatottak. 
Annál meglepőbbek azonban 

Opreanu lelkész vádjai, ame- 
lyekben a pap, akinek a fele- 

baráti szeretetet kellene hirdet- 

nie, a kisebbségek ellen fordul. 

Opreanu lelkész, az oltár szolgája, régi 
harcokról beszél, bebörtönözésről, üldö- 

csinos mesét mondott a magyarok ázsiai 
eredetéről és közben megfeledkezik ar- 

ról, hogy az összes európai nemzetek 
k bölcsője Azsia. Azsiában élt az az Ur is 
aki az összes keresztény népek lelki irá- 

nyitója lett és akit Opreanu lelkésznek 

az oltár előtt kell szolgálnia. 
- Opreanu lelkész - folytatta sza- 

vait Sándor József - engem hóhérnak 
nevez és azt mondja, hogy az Emkén 

keresztül akasztófára vittem a románo- 

kat. 

Elfelejti Opreanu lelkész, hogy 
a magyar uralom alatt az Astra 

a régi Erdélyben mindenkor 
szabadon fejthette ki mükö- 

dését. 

Az imperiumváltozás után az Emke el- 

len gyülöletes feljelentés történt, azon- 
ban a hadtestparancsnokságon könnyü 

volt ezeket az alaptalan vádakat megcá- 
folni. Én nem vagyok merész, mint azt 

Opreanu lelkész állitja, hanem bátor va- 
gyok, mert bátorság kell ahhoz is, hogy 

zésről és rabszolgasorsról szól. Opreanu Öpreanu lelkész vádjaival szembeszáll- 
jak. Ha sikerül Opreanu lelkésznek és 

azoknak, akik az ő nézeteit vallják, az 
Emke elleni vádakat bebizonyitani, ak- 
kor hajlandó vagyok ennek következmé- 

nyeit levonni és akár a mandátumról i is 
lemondani. / 

pénztári jelentés, ellenőr jelentése, fel 

jelentette, hogy Juszupov állitásai nem 

elnök szavai után olyan izgalmas jele- 

teljesen a munkájával, a miniszte 

A zongoránál minden este E 

Meghivó 
A Magyar Nőegylet 

évi közgyülését március 18-án, va: 

délelőtt 10 órakor tartja meg a M 

Házban levő helyiségében. Amennyil 

közgyülés nem lenne határozatképe: 

március 26-án, délután 5 órakor t 

meg azt, mely tekintet nélkül a meg 
tagok számára határozatképes lesz. 

gyar Nőegylet ezuton hivja meg t 
valamint az érdeklődő közönséget a ki 

lésre, melynek tárgysorozata a kö 

Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvhitelesit 

jelölése, titkári jelentés, tagdijlesz: 

vény megadása, leány- és fiókegyes 

jelentései, uj tisztikar megválasztása, 

leges inditványok. A Magyar Nőegyi 

hivja figyelmét mindazoknak, akik ir 

nyokat akarnak tenni a közgyülésen, 

ezt irásban juttassák el a nőegyleth 

nappal a közgyülés előtt. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intéz 
lenti: Száraz idő várható kisebb 
déssel, a hőmérséklet lényeges vál 
nélkül. Városunkban tegnap reggel 

sebb idő volt és a hőmérő csak két fok 
leget mutatott. Napközben derüs nai 

volt, délben kilenc fok meleggel. 

Elhalasztotta Titulesca a kül 

expozét. A kormány tegnapra minisz 

tanácsot tervezett, hogy azon az ujl 
verziós javaslattal foglalkozzék. 
hogy azonban a konverzió előkészi 
kiküldött bizottság nem készült mél 

csot néhány napra 

Ugyanakkor mondja el majd kü ü 
expozéját Titulescu külügyminiszter 
- Előretört az angol munkáspárt. 

donban most folytak le a községi vála 

sok. A munkáspárt hatvankilenc, a köz 

reformpárt ötvenöt mandátumot kapott 

szabadelvü párt pedig teljesen kibukoti 

községi reformpárt egy mandátumot 

és huszonkilencet veszitett, a mun 
ezzel szemben harmincöt mandátumot 
és egyet veszitett, a szabadelvü Epárt 

mandátumot veszitett. 

2 Epe.- és májbetességeknél, 
gaság eseteiben a természetes „Ferenc 
Keserüviz a hasi szervek müködését élénk 
tevékenységre serkenti. 

MAR CSAK KORLATOLT SZAMUl 
LYEK állnak rendelkezésre a március 
én Rómába induló társasufazásnál Si 
jelentkezni. 

- Hazaviszik az elsülyedt olasz 
halottait. A konstancai kikötő előtt elpi y 

tult Santoni olasz gőzös matrózai 

holttesteit tegnap délelőtt ünnepé 
gyászszertartás közben szállitották át 

genuai olasz hajóra, amely a kopoi 

Olaszországba viszi. A gyászszertartási 
venult a konstancai helyőrség is. 12 

lottakkal a tengerre. 
...... 

asrattba 

r az Ufa zko stá, 



ák belpolitika legujabb ese- 

hogy az alsóausztriai Pa 

ztszövetség beolvad a hazofias 
Ezzel megkezdődött a keresz- 

cialista szervezetek likvidálása, 

k sutó szivódnak fel a 

na román ren Habs- 

Antal főherceg feleségének fel- 

Ileana hercegnő és a férje 
s elseje óta tagjai a Heimwehr 

i szervezetének és már belépésük 

ával kilátásba helyezték, hogy a 
ehr-mozgalomban részt kivánnak 

burg Antal főherceg kijelentette 
......... 

Y TüZ BUDAPESTEN. A Ganz- 

udai telepén tegnap nagy tüz puszti- 

egyik mühelyben egy uj sinautó- 

tisztitottak terpentinnel. A terpentin 
nalámpától tüzet fogott és a lángok 

lágyorsan terjedtek. A sinautóbusz tel- 

1 égett. A kár százezer pengő. A tüz- 

a telep többi részét megmentette. 

yolc nap után követte feleségét 
lba. A józsefvárosi Preyer-utca 
im alatt lakó Békésy-családban 
ét leforgása alatt két tragikus 
set történt. Nyolc nap előtt Bé- 

lózsefné halt meg, most pedig 

a hetvennégy éves Békésy József 
is követte a halálba. Halálát 

mekei, Békésy Róbert, Békésy Ar- 
menyei, Békésy Róbertné született 

eh Margit, Békésy Arpádné szüle- 

t argit Antonia, unokája Annuska 
rjedt rokonság gyászolja. Teme- 
a, szombaton délután öt órakor 

zsefvárosi temető kápolnájából 
végbe. 
NTOS HAROM DATUM! Március 29- 

Mul az egyetlen husvéti társasutazás 

nl Jelentkezés: március 14-ig. Utle- 

pedig március 20-ig adhatja le. 

Öngyilkos gyógyszerész. Budapes- 
arságh Zoltán gyógyszerész, a 
szerész testület egyik vezetője és 
szakiró, veronállal megmérgezte 
. Felépülésében az orvosok nem 

üöngyilkosságának oka anyagi 

ppanás. 
rom évi börtönre itélt őrmester. 

ut Demeter aradi egészségügyi őr- 

ek felettese megsértése és alantasai 

lkövetett erőszakosságok miatt kel- 

hadbiróság előtt felelni. A vádirat sze- 

2 őrmestert az aradi katonai kórház 

sa, Manescu kapitány egy fe- 

eljárás során felelősségre vonta és 

nester akkor sértő szavakkal vála- 

Amikor megindult ellene a vizsgálat, 

iderült az is, hogy alantasait sürün 

A hadbiróság ezért az őrmestert há- 

börtönre itélte. Cotrut őrmester az 

lenyugodott, mig védői felebbez- 

rándulás e Ar- .- lel, 
tekintése, Velence, Az Adelsben i barlang me 
umok és legitimatio 

8-án jélentkezéskor 2000- lei tizetendő e 

Deusűádian 

3 Jteimwehc egyik gyűlésén 
még, hogy felesége „Asszonyok a Hei- 

matschutzban" cimen beszél ma a gyü- 
lésen. Hangoztatta, hogy ő nem tarto- 
zik semmiféle legitimista csoporthoz és 
a Heimwehr-mozgalomhoz azért csat- 
lakozott, mert ezt hazafiui kötelességé- 
nek tartotta. Ugy ő, mint a Habsburg 
háznak többi Ausztriában tartozkodó 
tagjai a mult hónap közepe óta a Heim- 

wehrhez csatlakoztak. 

Az osztrák kormány tegnap köröző 
levelet bocsátott ki a külföldre mene- 
kült öt szociáldemokrata vezér ellen. 
Ezek Bauer Ottó, Deutsch Gyula, 
Schorsch János, König Berthold 
és Heinz Károly. Az első három je- 
lenleg Csehszlovákiában tartózkodik, a 
másik kettőnek tartózkodási helye pe- 

dig ismeretlen. A körözőlevél szerint 
valamennyinek tevékeny része volt az 
osztrák szociáldemokraták felkelésének 

vezetésében és körözésük nemzetárulás 
cimén történik. 

- A szerb pispöki helynök kitünte- 

tése. Kosztics Szlobodan szerb püs- 

pöki helynököt Sándor jugoszláv ki- 
rály a Szent Száva-rend harmadik osztá- 

lyával tüntette ki. A népszerü szerb fő- 
pap kitüntetése bizonyára széles körök- 

ben örömet vált ki. 

- Számozott helyek a fővárosi filléres 

gyorson. A Wagon-Lits-Cook nemzetközi 

utazási iroda március 17-én este különvo- 

natot indit a fővárosba, amelyre még már- 

cius 12-én estig lehet jelentkezni. A fil- 

léres különvonaton való utazás dija oda és 

vissza, harmadik osztályon 495 lei, második 

osztályon pedig 700 lei. Mindazokat, akik az 
utazáson részt óhajtanak venni, figyelmez- 

tetjük, hogy a jelentkezés határidejét tech- 
nikai okok miatt meghosszabbitani nem le- 

het. A különvonaton minden hely számo- 

zott és igy az ülőhely kivánság szerint már 

most lefoglalható. A Wagon-Lits-Cook uta- 

zási iroda itteni ügynöksége ezenkivül szál- 

lodai lakást is lefoglal kivánság szerint, ép- 

pen igy étkezőjegyeket is kiad a legjobb fő- 

városi éttermekben való étkezésre. Je- 

lentkezéseket a Déli Hirlap kiadóhiva- 

tala (Szentgyörgy-tér 4) fogad el. 

* Husvéti kiállitás a Magyar Leányegylet 

rendezésében. A Magyar Leányegylet szen- 

zációs husvéti kiállitása március 24-25-én 

lesz a Lloyd-klubban. A husvéti bazár- 

kiállitáson rengeteg pirostojás, csirke, tar- 

ka nyuszi, játékszer és kézimunka lesz fel- 

halmozva. Ezenkivül a gyermekeknek Pi- 

roska és a farkas meséje szinesen kiállitva, 

valamint strand, valódi vizben uszó csolna- 

kokkal és még sok más kedves meglepetés. 

A husvéti bazár tiszta jövedelmét a sze- 

gény gyermekeknek létesitendő nyaralóte- 

lep felállitására forditja a leányegylet. 

Eppen ezért a magyar leányok az anyákhoz 

fordulnak kérésükkel, hogy támogassák lá- 

togatásukkal és vásárlásukkal ezen nemes- 

célu akciójukat. Arra is kérik a jószivü kö- 

zönséget, hogy nyaralótelepük létesitéséhez 

sziveskedjenek természetbeni dolgokkal 

hozzájárulni. Fel tudnak használni minden 

= nem romlandó - élelmiszert, szappant, 

törülközőt, lepedőt, kispárna huzatot, ab- 

roszt és egyéb felszerelési tárgyakat is a 

szegény gyermekek nyaraltatásának cél- 

jára. 

ELŐZZE MEG 
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az influenzát, grippét, hülést, náthát An nacot 

pasztillák rendszeres használata által. Igy 

védve lesz a ragályos betegségek ellen járvá 

gedéseit. 

nyok idején és megelőzi a szájüreg 

és légzőcső fertőzéses megbete- 
Tubus Lei 37- 

Dr. Wander rc. t. üzemek készitménye 

- A svéd királyi herceg házassága. 
Sigvard svéd herceg, aki Londonban 

feleségül vette Patzek Erikát, egy 
berlini kereskedő leányát, tegnap fele- 
ségével együtt Berlinbe utazott. A svéd 
herceg különböző filmvállalatoktól 
ajánlatot kapott és most ezekre vonat- 

kozólag tárgyal. Stockholmban tegnap 

az államtanács ülésén a svéd trónörö- 
kös bejelentette, hogy második fia mor- 

ganatikus házasságot kötött és ezért 
elvesztette trónigényét és hercegi rang- 
ját. Ezentul Bernadotta Sigvard gróf 

néven fog élni. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: öÖtvös 

János, Sándor Florica, Havarány Klotild, 

Bortis Florica, Jenesel Juliána, Barar Já- 

nos. Meghaltak: Békésy József 74 éves, Pe- 

ra Konstantin 57 éves, Borcan Ilona, szüle- 

tett Novák 52 éves és Serban Róbert 72 

éves korában. 

- Halálozások Resicán. Jendtner 
Antal ötvenkilenc éves vendéglős Resi- 
cán meghalt. Halálát özvegye, született 

Ackermann Eva és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Temetése nagy részvét mel- 
lett ment végbe. - Osztatlan részvétet 
keltett Resicán Feldmann Ignác 
nyolcvan éves nyugdijas halála is. El- 

hunytát fia, Feldmann József, leánya, 
Feldmann Anna férjezett Varróné, uno- 
kái és nagyszámu rokonsága gyászolják. 

Nagy részvét közepette temették el. 

- Ezer lei büntetés a három deka 
miatt. A törvényszék tegnap érdekes 

perben hozott itéletet. A per vádlottja 

Seemann Rozália piaci kofa volt, 

aki egyik vevőjét három deka burgo- 
nyával csapta be. Amikor a kofa a bur- 
gonyát lemérte, oda lépett hozzá a mér- 

leghitelesitő hivatal tisztviselője és 
megvizsgálta a mérleget. Megállapitot- 
ta, hogy a mérleg azon serpenyője 
alatt, amelyben a burgonyát mérték 
több papirszelet volt, amelyek összesen 
három dekát mértek. A törvényszék a 
kofát ezért ezer lei pénzbüntetésre 

itélte. 

- Ures a rendőrségi fogda. Az itteni 
rendőrprefektura fogdájának ajtaja 
tegnap tárva nyitva volt és szemlélte- 
tően igazolta, hogy a fogdának pillanat- 
nyilag nincs lakója. A fogda huszon- 
négy órát valóban üres volt, ami egy év 
őta nem fordult elő. 

Jelentkezés mege csak naplg 
Pádua, Florenz, Assisi, Róma, Nápoly, a pompei 

250.- lei, az adelsb 
Norddeutscher Lloye 

Déli Hiriap kiadóhiv 

ásatások, t 

Bremen, Missle s. A R 

. 

. 

Krausz Zsigmond, 

nyör 
barlang megtekintése 200 lei e indulás nág 28- 

- Az olvadás árvizeket okoz. A 

Duna alsófolyásán számos helyen 
ujabb árviz fenyeget. A hegyekben 
folyó nagyarányu olvadás következté- 
ben a mellékfolyók és patakok óriási 

viztömegeket hoznak a Dunába, amely 
már számos helyen kilépett medréből. 

- Főbelőtte magát Horvátország legte- 

kintélyesebb malomtulajdonosa. Eszéken 

az Unio-gőzmalom 

igazgatója, öngyilkosságot követett el. 

Krausz Zsigmond előbb nagymennyiségü 

mérget vett be, azután főbelőtte magát. A 

halál percek alatt következett be. Az ön- 

gyilkosság oka ismeretlen, mert Krausz 
Zsigmond nem hagyott hátra bucsulevelet. 

Az Unio-malom Horvátország legnagyobb 

hengermalma. 

- Ha ő mondja! Norman Davis, 
amerikai meghatalmazott miniszter, 

aki két hét óta Európában tartózkodik 
a gazdasági helyzet tanulmányozása 
céljából, tegnap Stockholmba érkezett. 
Norman Davis az. ujságirók előtt kije- 

lentette, hogy meggyőződése szerint a 
világ tul van a gazdasági krizisen és a 

javulás jelei máris erősen tapasztalha- 

tók. 

- Rejtélyes diáktragédiák. Az utóbbi 
napokban egymásután négy egyetemi 
hallgató vetett véget életének. Legutóbb 
a főváros közelében levő Ulmeni köz- 
ségben történt öngyilkosság, ahol Stan 
Miklós huszonnégy éves egyetemi hall- 
gató főbelőtte magát. A rejtélyes körül- 
mények között történő diáktragédiákat 

a hatóságok egy titkos szervezettel hoz- 
zák kapcsolatba, amely a szerencsétlen 

diákokat a halálba kergette. 
- Agyonverte hatvan éves gazdáj 

Csak nemrég tárgyalta az itélőtábla Lat- 

cu János huszonkét éves krassómegyei 

szolgalegény bünperét, akit - mint eml 
kezetes - azzal vádoltak, hogy hatvan évi 

gazdáját, Madincea Jánost agyonvert 

Az oravicai törvényszék a szolgalegényt 

zenöt évi fegyházra itélte. A tábla tegnap 

hirdette ki itéletét, amelyben a fiatalember 

büntetését jóváhagyták. 

-Aszpirinnel megmérgezte magá 

vács Agnes huszonhét éves munkás: 

tegnap délután a belvárosi Ungureanu- 

kossági szándékból 60 gram aszpirin t 

be. Az életunt munkásnőt a mentők 

ték a közkórházba Tettének oka is 

len. 
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öT MILLIóÓ LEIT NYERT A 71833 

sSZAMU SORSJEGY. Az osztálysorsjá- 

ték tegnapi huzásán a 71833 számu 
sorsjegy öt millió leit nyert. Ezenkivül 

kihuzták százötvenezer leiel a 60989, 

hetvenezer leiel a 42634, ötvenezer leiel 

a 475, egyenkint huszezer leiel a 61785, 

20857, 33569 és 78172 számu sorsjegye- 

ket. 

- Kaszíriener Sámuel előadása. Az ifju- 

ság manapság nehéz lelki válságon megy 

keresztül, mert nem tud helyesen orientá- 

lódni. Más a perspektivája, mint az előző 

generációé volt. A világháboru és a háboru 

utáni események mindenütt a földön uj 

helyzetet teremtettek és ez természetesen a 

mai ifjuságot sem hagyta érintetlenül. Ez a 

problema foglalkoztatja ma az egész vilá- 

got s az ifjuság további fejlődése féltő gon- 

dokat kelt. Az izraelita hitközség kulturdél- 

utánjai keretében vasárnap, e hó 11-én 

Kasztriener Sámuel szerkesztő erről 

az életbevágó kérdésről fog beszélni. Az 

előadás kezdete 6 órakor. Szabad belépés 

mellett vendégeket szivesen lát a rendező- 

ség. 

A lózselvárosi uj 

Iorgony-kávéházban 
esténkint W. Kornél és 

Radó Pepi muzsikálnak 

- Hiatezer tanitói állás üresedésben. 

A közoktatásügyi miniszter kimutatása 
szerint az ország területén hatezer ele- 

mi iskolai tanitói állás van üresedésben. 

A miniszter kijelentette, hogy az uj 

költségvetes keretén belül gondoskodni 

fog róla, hogy ezek az állások betölthe- 

tők legyenek. 

MARCIUS 14-én ZARÓDIK a gyönyörü 
római utazásra szóló jelentkezés. Siessen, 

hogy ön is részt vehessen ezen. 

- A hirhedt betörő bünlajstroma. 

Kisenevben - mint megirtuk - a rend- 
őrség a Popovici Eusebiu dr. képvi- 

selő gyilkosai után való nyomozás so- 
rán elfogta Cretu ismert betörőt. 

Cretu számos betörést ismert be és val- 
lomásából kiderült az is, hogy Jasiban 

szintén több betörést követett el. A 
rendőrség Cretut most elszállitotta Ja- 

siba, hogy ottani bünlajstroma ponto- 

san megállapitható 

Czelnai Eszte: 
aki ismerőseinek latogatására 
erkezett ide, többek kivánsá- 
gára e hó 10-én r 

visszavonhatatianui csak egy 
cukraszat és nideg bülle tan- 
lolyamot nyit. Tandij 350 lei. 
Jelentkezni 1V., Str. Bonnaz 10 
a Templomudvarban levő nő- 
védelmi hivatalban d.u. 5-7-ig. 

(Ugyanott tanfolyam részére helyi- 
seg Kerestetik) 

Retormátus jövő. Az itteni Reformá- 

tus Egyházközség a Rerormátus 

jövő cimü vallásos irányu hetilap meg- 

is mertetése és terjesztése céljából, vasár- 

nap, e hó 1i1-én délután 6 órai kezdettel ün- 

nepélyt rendez a református templomban, a 

következő müsorral: Gyülekezeti ének. 

Lengyel László segédlelkész bibliát ol- 

vas. Vargha Tamás: Csak az urnak nagy 

kegyelme, énekli az egyházi vegyeskar. Ve- 

zényel Cs a pó Sándor karnagy. Reformá- 

tus jövő, - irta Ajtay Gábor, előadja 

Jeszenszky Irma. Divéki Erzsi éne- 

kel. Kálvinista reménység, irta Kovács 

Ida, előadja Strósz Rózsi. A református 

sajtó jelentőségéről előadást tart Sza- 

bolcska László dr. esperes, Szabolcska- 

Vasvári: Nehéz órában, előadja a vegyes- 
kar Csapó Sándor karnagy vezényletével. 
X. Zsoltár, előadja az egyházi szavalókórus, 
majd ima és gyülekezeti ének következik. 
Az ünnepély tiszta jövedelmét a Református 

jövő sajtóalap javára forditják . 

............... 

- Magyar kulturdélután a Józsefvá- 

rosban. A Magyar Párt józsefvárosi ta- 

gozata és ifjusági csoportja holnap, va- 
sárnap, e hó 11-én délután öt órai kez- 

dettel a Vacarescu-Bem-utcai For- 
gács-teremben kulturdélutánt rendez, 
melyre ezuton hivja meg az érdeklődő 

közönséget. A változatos müsor a kö- 

vetkező: Megnyitó: elmondja ifj. Ti- 

vadar László, a Magyar Párt ifjusági 

csoportjának elnöke. Zseni József: Vi- 
rágénekek, énekli a Timisoarai Dalkör 
férfikara, vezényel Braun Dezső kar- 

igazgató. „A mellőzött nevelő" cimen 

előadást tart Metzger Márton dr. 
prépost. plépános. Mécs László versei- 

ből szaval Péter János, a Magyar 

Párt Bánsági tagozata ifjusági szak- 
osztályának elnöke. „A Magyar népdal 

és fejlődése" cimen előad Berezy 
János dr. tanár. Gounod „Romeo-Julia" 

operából Julia áriáját énekli dr. Kri- 

ván Gyuláné, zongorán kiséri Irsay 

Nándor főkarnagy. Sztojánovits Jenő: 
„Eredeti népdalok" énekli a Timisoarai 
Dalkör férfikara, vezényel Braun Dezső 

karigazgató. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

Zsufolt ház jelenlétében őszinte siker 
közepette zajlott le a városi szinházban 

a Sárga liliom bemutatója, amelyet 

Biró Lajos szinmüve után Herczeg 
Géza és Zágon István dolgoztak át 
látványos operetté, rapszodiává. A szin- 

ház igazgatósága mindent elkövetett, 
hogy minél pompázóbban, szebben hoz- 

za ki a főleg külsőségeken épülő müvet. 
Felhő Ervin brilliáns rendezése nyo- 

mán viszont élénken és változatosan 
perdültek a filmszerü gyorsasággal vál- 
takozó képek. Peredy Judit szerepét 

Timár Ha játszotta, ugy kecses 

megjelenésével, mint bájos táncával 
hatalmas tapsokat aratva, hasonló si- 

kere volt a herceg szerepében Tu- 

nyoghy Péternek, aki játékban és 

énekben egyaránt tökéleteset nyujtott. 

Dálnoky Dudus kitünően táncolt és 
verőfényes humorral alakitotta a ripacs 

primadonnát. Ifj. Szendrei Mihály 
ugyancsak állandó derültséget keltett 

Ostrom alatt a jegypénztár. Herczeg Gé- 

za és Zágon István nagysikerü operettuj- 

donsága, a Sárga liliom meghóditotta a kö- 

zönséget, ezt igazolja az elővételi pénztár 

állandó ostroma a Sárga liliom jegyeiért. 

Annyi romantikát, annyi hangulatot, annyi 

humort, mint amennyi bben az ujfajta ope- 

rettben van, nagyon kevés operettben talál 

a közönség. Rácz Guszti, a hires cigány- 

primásnak is kijut a jóból. A szebbnél- 

szebb nóták, szerenád, mulatójelenet egy- 

mást váltják. A Sárga liliom szereplői Ti- 

már Ila, Dálnoky Dudus, Gömöry Emma, 

Tompos Ella, Tunyoghy Péter, Kozma Hu- 

gó, Ladányi Imre, Jávor Alfréd, Lenkey 

István, Kun Dezső és egy epizódfigurában 

Felhő Ervin, a darab rendezője, fővárosit 

nyujtanak. 

A Sárga liliom tigenkét képe tilmszerű 
gyorsasággal pereg. 

A Sárga liliom zenéje és táncai szenzá- 

1934, MARC 

(reme la lemne des 
az eddig ismert szépító- 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korral járóráncokat 
megelőzi és eltünteti. 

/fzinház 
Sárga tiliom síikece 

tetkes, ászinte és maradandá 

nap délelőtt a legnépszerübb operettek egyi- 

ke a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét (Ga- 

ciósak. 

mint Hessen Maxi tartalékos hadnagy. 

Ladányi Imre hatalmas drámai 

ábrázoló készségével jelentőssé tette a 
parasztnábob alakját. Kozma Hugó 

egy jelenetét a nyilt szinen is megtap- 

solták. A többi szereplők Tompos 

Ella, Jávor Alfréd, Gömöry Em- 

ma, Sziklai, Ternei, Kun Dezső 

és Szabó tehetségük javával szolgál- 
ták az előadást. Csányi Mátyás 
nagyszerü betanitása és vezénylése vi- 

szont a mü zenei sikerét biztositotta 

száz százalékosan. Cigányzenében sem 

volt hiány, sőt ellenkezőleg Rácz 

Guszti és Konstantinovics Kar- 
csi bandájukkal sürün feltüntek a szi- 

nen és igy a cigányzene kedvelői ezt a 
népszerü müfajt is élvezhették a kifo- 
gástalan előadás keretén belül. A Sárga 
liliom bemutatójának hatalmas sikere 

már eleve is záloga annak, hogy ez a 
pompás látványos operett valósággal 

r 
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liliom. 

liliom. 

liliom. 

PESTRE. A március 22-26 napjain 

dezendő budapesti mezőgazdasági kiá 

látogatóinak a rendezőség jelentős k 

ményeket biztositott. A kiállitásra utaz 

utlevél és a kiállitási igazolvány feh 

tása mellett március 16-26-ig vizunm 

kül utaznak Magyarországra. A dijm 

utólagos vizum 2.50 pengő kezelési ki 

lefizetése ellenében a kiállitás területér! 

ködő utlevélkirendeltségnél szerezhető 

Kiállitási igazolvány a Déli 

adóhivatalában is kapható. Ara 180 lei 

oz 

uralni fogja a következő hét müsorát. 

A Sárga liliom toalettjei feltünést keltően 

szépek. 

A Sárga liliom szerda estig van müűsoron. 

Iparkodjon mindenki legalább egyszer meg- 

nézni ezt a kitünő müremeket. 

Előkészületen: AKék Duna. 

Bál a Savoyban olcsó helyárakkal. A 

Sárga liliomra olyan erővel csapott rá a 

közönség, hogy ez a másik hiresség leszo- 

rult a müsorról. Az igazgatóság ugy álli- 

totta össze a jövő hét müűsorát, hogy azon 

két igen kedvelt darabja szerepel a közön- 

ségnek. Pénteken este nagyon olcsó hely- 

árakkal a hires Bál a Savoyban, mig vasár- 

csaj Pista tragédiája) van müsoron na- 

gyon olesó helyárakkal. A hét többi napjait 
a leghiresebb operettujdonság a sárza li- 

Hon uele 

király kezébe az esküt. Criste: 

ron patriárka kiséretében tegnap 

zarescuVazul dr. ujonnan válas 
karánsebesi és Criveanu Nifon 

tateaalbai püspökök kihallgatásor 
lentek meg Károly királynál. A 
uj püspök letette a hivatalos esi 
király kezébe, majd azután a patrii 
val együtt ebédre vendége volt az 
kodónak. Lazarescu dr. ünnepélyes 

iktatása még a husvéti ünnepek 
megy végbe Karánsebesen. 
09----!Ex(-e00e0e a 

rendezve. 

regény csak most jelenik meg folytati 

ban. Könyvalakban még nem jelent mes 

I nélfogva azt nem is küldhetjük meg. 

A jótársaságbeli nék 

körében elismert az epi- 

dermis e jótevő szerének 
hbirneve. „La Reine des 
Cremes (A krémek 
kírálynóje) az arcbór 

valóságos alapeleme és 

elérhetetlen összetételé- 

vel megteremtette nim- 

buszát. Még ma próbál- 
ják ki e csodás krémet 

dsva, 
PARI 

A magyar szinház müsora: 

Szombaton este: Román előadás. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

Vasárnap délután 6 órakor: 

órakor: Vasárnap este 9 

Sárga I 

Sárga I 

Hétfőn este fél 9 órakor: 

Kedden este fél 9 órakor: 

* UTAZASI KEDVEZMEÉNY B 

Hirla 

25 éves jubileuma alkalmából, 
mélyen leszállitott árak 
mellett szolgálja ki b. vevőit 
máreiusban 

butorgyára, Timiso: 
Erzsébetváros, Coroana de ( 
(Korona-utca) 14. Telefon 11 

Állandó nagy választ 

- A karánsebesi püspök lete 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Tanitó. Előfizetése 1934 március 

Barabás Olga, Dumbraveni. A kérd



itenyésztés és ezzel kapcsolato- 

stermelés a városi lakosság szem- 
em maradhat közömbös kérdés. 

di városok élelmezésében a tojás - 
gen helyesen - nagy szerepet ját- 

legesen és könnyen termelhető, 

ppen elkészithető és - ami nem 

log ma, amikor mindent igyekez- 

sal pótolni - nem hamisitható. 

e igen nagy és főleg olcsó. Éppen 

ácsolható, hogy a városi lakosság 

nagyobb arányokban foglalkozzék 

eléssel. Nagyon sok olyan ház 

osokban is, amelyben egy-két ket- 

itható és azokban néhány jófaju 

elhelyezhető. A külvárosi házak- 

kisebbfajta tyukfarm minden ne- 

élkül létesithető és ebben az eset- 

melt tojás nemcsak a háziszükség- 

ezi, hanem még értékesithető is a 

, akik a tojástermeléssel szemben 

velnek, hogy a tyuk tartása többe 

munat Hmint amennyi haszon van be
lőle. Ez 

multelel meg a valóságnak. Rendes, ren
- 

etetés mellett szinte hihetetlen ered- 

ket érhetünk el a tojáshozamban. A
z 

ugy kell végezni, hogy az etetés
sel 

megkapja mindazt, amire a toj
ás- 

hez szüksége van. 

yvek, szakfolyóiratok, de a 
napila- 

..... 

" 

59. folytatás. 

natomra. 

t vonatot megállásra birni. 

mindent megmagyaráz. 

Baromfitenyész- 

ly király szemrehányóan szólt 

1 Cs dálkozom, hogy katonatisztek 

oronázott királyuk ellen fegyvert 

y ujból tisztelgett és jelentette: 

elség, mi nem a király ellen fog- 

Hfegyvert, hanem azon csapatok el- 

elyek fegyveresen akarnak beha- 

harcot nem az én csapataim 

meg, - mondotta a király - az 

észéről lőttek először az én két 

elség, másképpen nem tudtuk vol- 

át jó, majd tisztázódik még ez a 

! n még mindig hajlandó vagyok 

zni, hogy mindaz ami történt, 

hogy milyen megbizatása van. 

az a parancsom van, kérjem 

gedet, sziveskedjek Budapestre 

a kormányzó urhoz, aki felsé- 

ály odafordult a kiséretében levő 

pok is erre vonatkozólag sok felvilágositást 

adnak. 

A fajták közül, amelyek a mi klimánk- 

nak megfelelnek, első helyen állanak a Leg- 

horn, a Rhode Izland és a Plymouth. A ket- 

receknek olyanoknak kell lenniök, hogy 

azok takaritása könnyen megtörténhessék 

és ezzel elkerüljük a baromfibetegségeket. 

A baromfi ülésére használatos rudakat fes- 

sük be, mert könnyen lemoshatók igy. A 

rudak alatt a sárfelfogó deszkát vonjuk be 

bádoggal, mert igy nem szivja be a levet és 

nem terjeszt kellemetlen szagot. A fészkeket 

ugy készitsük, hogy azokon ne legyen rés, 

mert igy nem képződhetnek a baromfiakat 

szempontjából a fészkeket is vonjuk be 

lakkfestékkel. Gondunk legyen az itató és 

etető edények tisztántartására is. A tyukok 

sohase legyenek viz nélkül, mert erre állan- 

dóan szükségük van. Az eleséget ne szórjuk
 

a baromfinak a földre, hanem a ketrecben 

levő etetőben adjuk neki. A tenyésztő mind-
 

ezeknek a figyelembe vétele mellett csakha
- 

mar rájön, hogy a baromfitenyésztés nem- 

csak örömet keltő, hanem gazdaságilag is 

hasznos foglalkozás, amely a háztartást ál- 

landóan ellátja friss tojással és hozzájárul 

a család táplálkozásának emeléséhez. 

Pfeiftfer József 

csolták, hogy a király a javaslatot ne fo- 

gadja el. 

Hegedüs altábornagy hallgatott. 

A Király ajkáról elhangzott a vissza- 

utasitó felelet: 

- Nem. Hortnyhoz nem megyek. 

Egy pillanatig hallgatott, azután foly- 

tatta: 

- Felszólitom önt, tegye szabaddá az 

utat, hogy csapataimmal együtt folytat- 

hassam az előhaladást. 

Shvoy ezredes mozdulatlanul állott a 

helyén. 

Z Jelentem alássan, hogy felséged 

előtt lebocsátott karddal készségesen 

utat nyitok és csapataim semmiképpen 

sem akadályozzák meg felségedet, hogy 

odamenjen, ahová tetszése tartja. Azo
n- 

ban parancsom van, hogy a csapatokat,
 

amelyek felségeddel jönnnek, semmi 
kö- 

rülmények között ne bocsássam tovább. 

Ujból hangsulyoznom kell, hogy ez a pa- 

rancs semmi körülmények között n
em 

onatkozik felségedre, hanem a kisére- 

tében levő csapatokra. 

A király kérdően tekintett tanácso 

saira. 

Ezek néhány lépéssel odábbmentek é és 

tanácskoztak. Amikor a király hezzá
jul 

lépett, Andrássy kijelentette: 

A dologba nem szabad belemenni. 

Ki tudja, hogy mi történik Buda-
 

pesten, ha felséged egyedül megy oda. 

Lehet az is, hogy az ántántkövetek 
arra 

regáti gabona ugyanis erős versenyt tá- 

maszt a bánságival szemben és ez azután a 

bonára, amelyet nagy tételekben vásárol- 

bánsági lisztet az erdélyi piacról. A bánsági 

bántó élősdiek. Lehetőleg a könnyü tisztitás 

szerencsekerékben annak 

5,000.000 leies, 2,000.000 leles, 1,000.000 leies 
tőnyeremények és az öt részre osztható 

5,000.000 leies prémium 

jen sorslegyet a hátralévő ötödik esztelyti huzásokra, mert a nasgy eiélyek. tiak mo
tt következnek 

romfitenyésztés és a tojástermelés 
városi lakosságnak is hasznos 

ioglalkozás lehet 

omán-magyar pénzügyi egyezmény. A 

kormány megbizásából tegnap egy bizott- 
ság utazott Budapestre, hogy ott megkezd- 

je a tárgyalásokat egy uj román-magyar 

pénzügyi egyezmény megkötése tárgyában. 

Allandóan csökken a buza ára. A bánsági 

gabonapiacon a buza árának sülyedése na- 

ponta eléri az öt-tiz leit métermázsánkint. 

de még igy sincsen megfelelő kereslet buza 

iránt. Ennek a bánsági viszonylatban su- 

lyosan érezhető árcsökkenésnek oka a liszt 

elhelyezésének nehézségeiben keresendő. A 

malmok figyelmét is ráterelte a regáti ga- 

tak. Ez a liszt nagy részben Erdélyben ta- 

lált vevőre és egyidőre szinte kiszoritotta a 

liszt iránti kereslet csökkenése igy kihatás- 

sal volt a bánsági buzára is, amelynek ára 

ezért szintén esik. Hozzájárul ehhez még az 

is, hogy buzában export sincsen. Jelenleg 

csupán gyengébb minőségü regáti árpában 

van export, azonban csak kisebb mennyi- 

ségben. Az üzleti forgalom általában cse- 

kély és ezért a gabonanemüek irányzata to-
 

vábbra is lanyha. A piaca árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 325-330 lei, 77- 

78 kilós torontáli buza 340 lei, ótengeri 200 

lei, ujtengeri 140 lei, örlőképes tengeri 145 

lei, zab 190-195 lei, árpa 165 lei, tökmag 

720 lei, napraforgómag 300 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt 540-570 lei, takarmánylis
zt 

185-190 lei és korpa 160 lei százkilónkint. 

A párisi pénzügyi tárgyalások. Párisból 

kapotc telefonértesités szerint Románia 

megbizottai megkezdték a tárgyalásokat a 

román-francia kölcsönkötvények tulajdono- 

sainak képviselőivel. Az összes hitelezők 

megbizottai és a román megbizottak hétfőn 

véleménye. 

Ha erre nem is kerülne a sor, - 

jegyezte meg Gratz - azonban megtör- 

ténhetik az, hogy az ántántkövetek való- 

ban beleavatkoznak majd és arra kény- 

szeritik felségedet, hogy irja alá lemon- 

dását. 
Tehát nemmel válaszolunk, - dön- 

tött a király. 
Mikor Svoy ezredes megkapta a vá- 

laszt, volt még egy másik javaslata is: 

A budapesti kormány megbizottai 

tul az ellenséges vonalokon találkoznak 

felséged felelős politikai tanácsadóival 

és ott megbeszélik, hogy mi legyen a 

teendő. 
A király megint tanácskozott a körü- 

lötte álló urakkal. 

- Ezt el lehet és el kell fogadni, - 

mondotta Rakovszky István - mert, ha 

nem fogadjuk el, akkor a budapesti kor- 

mány a következményekért minket fog 

felelőssé tenni és ránk fogja háritani a 

testvérharc odiumát. 

Hegedüs altábornagy odafordult a ki- 

rályhoz és sugva tanácsolta: 
Ezt az ajánlatot el kell fogadni, 

felség. Ejszakára a demarkációs vonalat 

majd ugy csináljuk meg, hogy kedver 

kiindulási pontunk lehessen. 

A király még egy darabig gondolko- 

zott és azután ugy döntött, hogy ezt az 

ajánlatot elfogadja. 

- Rendben van, - jelentette i 

ebbe belemegyünk. De most még át aka- 

teljes ülést tartanak, amelyen az engedmé- 

nyek ügyében kezdik meg a tárgyalásokat. 

Az ülésen nemcsak a Románia által felvett 

kölcsönök kötvényeiről fognak targyalni, 

hanem az 1897. évi magyar kölcsönkötvé- 

nyekről is, amelyeket Románia, mint a volt 

osztrák-magyar monarchia egyik utódálla 

ma, a békeszerződések alapján átvett és an- 

nak kifizetését vállalta. 

A hetipiac élénk forgalma. A tegnapi he- 

tipiac igen élénk forgalmat mutatott. Ren- 

geteg paraj, zöldhagyma és piros hónapos 

retek volt már, ami bevezetője a tavaszi 

évadnak. A hetipiac átlagos árai a követke- 

zők voltak: Paraj 15 lei kilója, hónapos re- 

tek csomója 5 lei, zöldhagyma csomója 1 

lei, cékla 3 lei, torma 15-18 lei, rózsa 

krumpli 3 lei, vöröshagyma 2-3 lei, sava- 

nyu káposzta 5 lei, üvegbe eltett tök és 

zöldbab 10 lei, száraz borsó 8-16 lei, lencse 

7-8 lei, fokhagyma 6 lei, libacomb 35 lei, 

libamell 40 lei, libaháj 40 lei, libaaprólék 

18-20 lei, libamáj 120-180 lei, tarhonya 

20-22 lei, gyurt tészta levesbe 30-35 lei, 

aszalt szilva 14-18 lei, szilvaiz 14-16 lel, 

harcsa fej nélkül 100-120 lei, ponty 25 

lei, harcsa 50 lei, vaj 56 lei, föző vaj 40, tea- 

vaj 60 lei, tehénturó 8 lei, liptói turó 40- 

50 lei, székelyturó 24 lei, virágméz 36 lei, 

akácméz 40 lei, dióbél 60 lei kilónkénti ár- 

ban, tökmagolaj literje 40 lei, tejfel literje 

26-30 lei, tojás darabja 80 bani. 

............. 

Szombat, március 10. 
Apolló-mozi: Tavaszi zápor. 

Capitol-mozi: Jennie Gerhardt. 

Forum-mozi: Leányok a vásáron. 

Concordia-mozi: Hajnali mérkőzés. 

esevesegeesesekgesesee 

ződjem, vajjon az egyszerü katonák és a 

többi tisztek ugyanazon a véleményen 

vannak-e, mint Shvoy ezredes. 

Hegedüs ezt nem tartotta tanácsos- 

nak. 
- Felség, erre már késő van. Félóra 

mulva teljesen sötét lesz. A sötétségben 
könnyen pánik támadhat és ha a kato- 

nák összevissza lövöldözni kezdenek, 

nem lehet tudni, kit ér a golyó. De fel- 

téve, hogy nem történik semmi baj, ak- 

kor sem tanácsos az átmenet. Fegyve 

szünet van és ha felséged meglátogatja 

az ellenséges rajvonalat, a kormány azt 

könnyen odamagyarázhatná, hogy a lét. 

rejött megállapodást nem alarjuk be- 

tartani. 

A király kiséretének tagjai osztoztak 

az altábornagy felfogásában. Ezenkivül 

az a kivánságuk is volt, hogy a találk 

zás ne a kormánycsapatok vonalán tul 

menjen végbe, hanem a király csap: 

belül. Erre minden eshetőségre számit 

azért volt szükség, nehogy a korm 

esetleg elrendelje a király tanácsosai 

a letartóztatását. 
Az urak visszatértel hvoy 

ak arra nézve, hogy 
október 24-én reggel 
Csiky-majornál les 
északra fekszik Török 
lomástól. Az éjsza 

ségedet internáltassa, - volt Rakovszky 
kényszeritik majd a kormányt, hogy f

el- 

rok menni a ravonalba, hogy meggyő- 1: 



Szombat, március 10. Bucuresti. 13: Tőzs- 

de. Gramofon. 14.15: Gramofon. 17.15: Is- 
kolai rádió. 18: Rádiózenekar. 20: Rádió- 

egyetem. 20.20: Lemezek. 21: EÉnek. 21.30: 

Rádió-üzenetek. 21.50: Kétzongorás hang- 

verseny. 22.45: Ének. Budapest. 7.45: Tor- 

na. Gramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. 

Gramofon. 13: Déli harangszó. 13.05: Rend- 

őrzenekar. 14.30: Enek, hegedü. 17: Mese- 

óra. 18: Hangjáték. 19: Mit üzen a rádió? 

19.30: Kőszeghy Teréz klasszikus keringő- 

ket énekel. 20.10: Kis szinpad. 20.50: 

Bertha-szalonzenekar. 22.20: Pertis Jenő ci- 

gányzenekara. 23.30: Gramofon. Bécs. 

12.30: Lemezek. 13: Hangverseny. 14.10: 

Lemezek. 18: Allástalan zenészek hangver- 
senye. 20: Ének. 21: Operett-előadás. 23.30: 

Tánclemezek. 18.50: Dalok. 21.10: Operett- 
zene. 23: Hirek, majd: tánczene. Stuttgart. 
18: Tánclemezek. 21.15: Tarka-est. 23.45. 
Lemezek. 1: Ejjeli hangverseny. Róma. 21: 
Lemezek. 22: Opera-közvetités. Prága. 
13.10: Lemezek. 18.25: Lemezek. 21.05: 
Kórusok. 23.15: Lemezek. 23.30: Jazz. Var- 
ső. 16.40: Lemezek. 17.55: Szimfonikus 
hangverseny, énekkel. 19.20.: Könnyü zene. 
21.02: Könnyü zene. 22.20. Zongora. 24.05: 
Kávéházi zene. 

Vasárnap, március 11. Bucuresti. 6: Si- 
biceanu zenekar. 8.20: Lemezek. 9: Opera- 
énekesnő estje, rádiózenekar kiséretével. 
9.20: Rádiózenekar. Budapest. 9.30: Hirek. 
10: Evangélikus istentisztelet, prédikál Kapi 
Béla dr. püspök. 11: Egyházi ének az egye- 
temi templomból, szentbeszédet mond Tóth 
T. dr. 12.15: gör. kat. istentisztelet szentbe- 
szédet mond Krajnyák Gábor dr. 1.30: 

Zelwecker-jazz. Berlin. 14: Lemezek. 18: 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

neme 

nika. 3: Hanglemezek. 4: A selyemtenyész- 

tésről, Mihók Ernő dr. előadása. 4.45: Köz- 

vetités a budavári koronázó főtemplomból. 

5.30: Budavára Mátyás király korában, 

közmüvelődési előadás. 6: Berzsenyi és Vil- 

lax magyar nótákat játszanak két zongo- 

rán. 6.40: Kosztolányi Dezső elbeszélése. 

7.10: Cigányzene. 8: Sporteredmények. 

8.15: Tarka-est. 10.15: Hirek. 10.25: Elek 

Szidi énekel. 11: Jazz-zene. 12: Közvetités a 
Simplon kávéházból. Bécs. 12.20: Szimfo- 

nikusok. 1.40: Rádiózenekar. 4.30: Vonós- 

négyes. 6: Lemezek. 8: Dal- és áriaest. 

11.25: Rádiózenekar. Belgrád. 1.05: Szim- 
fonikus lemezek. 1.30: Népdalok. 5: Nép- 

szerü lemezek. 12.15: Tánclemezek. Berlin. 

1.50: Katonazene. 2.10: Rádiózenekar. 3: 

Piroska és farkas, mesejáték zenével. 5: 

Zenekar. 7.30: Osztrák zeneszerzők házi ze- 

néje. 10.30: A Dunáról, erdőkről és hegyek- 
Hangversenyzenekar, szünetben rádiókró- , 

Vegolcsóbb hizdetés - 

filkalmazás 

önálló nőiszabó 

munkások felvétetnek. Steinmetz, női 

divatszalon, IV., Ion Ghica-Arany János- 

utca 2. (765) 

Román nyelvet 
(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 

lezést) kipróbált kitünő módszer szerint 

tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 
külön kezdőknek és haladóknak, havi 

100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
irás tanár, Timisoara I., Piata Sft. 

Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- 

lyam jövő héten kezdődik. (222) 

Megbizható szobaleány 
15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 

tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Jobb leány 

magányos urnőhöz, gyermek mellé, vagy 
mindenesnek, állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (768) 

an ketes ] 
Intelligens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle : int nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
inesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Kézimunkát 
horgolást, azsrozást, slingelést, mono- 
gram-himzést olcsón vállalok. Cim a ki- 

adóban. én9) 

Még csak 3 napig jelentkezhetik, mert már indul a 

Filléres gyors a őváros 
osztályon 495 lei, II. osztályon 700 1 

soara lózsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este. 
g a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, 

(fimisoara, Szentgyörgy tér 4. teleron 2- 
Az elutazás pontos idejét két 

Oda- és visszautazás III. 
Napi pensio 200.- lei. Indulás a Timi 
Jelentkezés március 12-én esti 
Péli Hirlar kiadóhivatalában 

lelentkezni 

Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek részére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 

(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Házmesteri állást 
keres lakatos és vizvezetékszerelő na- 

gyobb bérházban. Cim a kiadóban. (746) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 
ellen 

ről szóló népzene. Hamburg. 4: Énekné- 

leggyorsabb eredmény 

gyes. 4.40: Sors, opera és boldo 

szélés. 5: Tarka délután. 7.20: 

játék. 11.30: Zenei közjáték. Ró 

Lemezek. 2: Reklámhangverse, 

Cetra zenekar. 6: Ének és zeneka 

: Sportlemezek. 9.45: Audran 

pere előadás. Prága. 10.15 

12.05: Rádiózenekar Gaier én 

6.45: Lemezek. 10: Hangversen 

Tarka zenésest. Stockholm. 5.30. 

8.30: Beethoven Asz-dur szoná 

Lemezek. 11: Septiman-vonó: 

Strassburg. 5: Hangverseny. 7 

tató lemezek. 10.30: Tarka 

12.30: Tánczene. Varsó. 1.15: 

kus hangverseny. 3.30: Könnyi 

4.20: Jazz. 5.30: Lemezek. 7.4. 

hangversenye. 8.52: Szimfonikus 

10.15: Vidám est. 11.25: Kávéház 

Zágráb. 10.15: Chudoba Blank: 

dalokat énekel. 11.15: Tánczene. 

tala, e Gyárv 

ban: Kardos-tratik, Kossuth 
Gránátos-utca sarok, Messin 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: M 
tralik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

Régi ablakok 
és egy bejárati ajtó, eladó. Belváros, Str. 
Lonovici 12. (Német ház.) (751) 

acar 

fakás 

Uj tipusu 

asztal takaréktüzhelyet és kis öntött 
vaskályhát megvételre keresek. Weisz, 

IV. Garii-Pályasor 8. sz. (760) 

Modern 2 szobás 
takás uj házban március 15 vagy 
1 kiadó. II., Gloriei-Alsóárok-u. 
szár-vendéglő mellett. 

Timisoara közelében 
100 holdas erdő és 50 holdas prima szán- 
tóföldből álló birtok, elsőrangu gazda- 

sági épületekkel, vagy ezek nélkül, eladó. 
Bővebbet: Dr. Veterány Viktor ügy- 
védi irodájában, Timisoara I., Gen. Dra- 

galina-Deák-u. 3. (769) 

MZZT VUAT 

Adászvétel 
Aszu, Furmunt 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 
ménesi vörösbor különilegességek az 
Aradhegyaljai szőlőönagybirtokosok szö- 
vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget 
ut 4. Victoria bank mellett. 

nagyapa és rokon 

Békésy 
életének 74. évében, 

Békésy Róbert 
Békésy árpád 

gyermekei 
szül. Margit 

um szervzzzmmsmrrm 

Alulifottak mélen 1ta tudatják, hogy: a legjobb apa, 

u 
március 8án este rövid szenvedés után elhunyt. 

Temetése március 10-én, délután 5 órakor a józsefvárosi temető kápol- 
nájából a római katolikus vallás szertartása szerint megy végbe. 

Békésy Rőberine 
szül, Baloga Margit 
Békésy Arpádne 

menyei 

Massage-füzök 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 

Telefon 23-95 

após, 

Józself 

Beékésy Annuska 

unokája 

Antonia 

1 szobás udvari 
lakás kiadó. Józsefváros, Bonne 

10. sz. 

Lonovics-utca 4 alatt 
irodának vagy garszonlakásna. 
mas 2 utcai lakás mellékhelyi 

IV., Str. Mircea voda-Missits-u. 9. 

Uj villában 

napos, egészséges szoba, konyhás 
rain lakás, gyermektelen házasp 
április 1-re kiadó. Erzsébetváros 
Seleus 6. sz. Irén-villa (Kőszeghi-u 
nyiló utca). 
o00000xeeee 

FIZESSEN ELő 

a dolgozni akaróknak, jelsze 
a Katolikus Munkásszövets 
nek, amely bárminő szak- va 
napszámmunkást azonnal ki 
veiit. / Érdeklődők fordul 
nak a szövetséghez: Erzséb 
város, Bulev. Mihai Vitea: 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat 
Onutiu (Jósika-utca) felől. 

Teleion: 6- 

52). Az összeg egyidejü beküldése mellett levélben is 1 
nappal az indulás előtt közöljük. 

Bulev. Regele Ferdinand) 

Nyomautott a „femesvares Zeitung? körtergógépen, 

/ 


